

牛！同宿舍6人考研全员“上岸”

来自广西科技大学的他们说：除了坚持、克服困难，还与学院和老师的关心帮助分不开



辅导员肖琳(右一)与6名考研“上岸”的学生交流。

〇〇全媒体记者 李书厚 黄蕊

最近，广西科技大学南区5栋401宿舍火了——该宿舍6名土建学院土木工程专业的同学，在2025年全国硕士研究生招生考试中，全都考研成功，实现了全员“上岸”。他们是怎么做到的？学校又为学生考研提供了哪些帮助？昨日，记者来到广西科技大学，听听他们的考研“秘籍”。



从左至右：武战杰、李佳倍、许嘉豪、何焯新、陈诗坤、陀华桂。

1 同一宿舍全员考研成功

401宿舍的6人中，有4人来自广西，1人来自山东，1人来自江苏。记者在广西科技大学见到他们时，大家正忙着拍摄毕业照，考上研究生的喜悦，不时从他们的脸上显现。

“恭喜401全员上岸”，这是他们在得知全宿舍6人都考研成功后，特意制作的一条横幅上的标语。

奋斗的青春最珍贵！最先决定要考研的是来自山东的武战杰。从2023年12月起，他就决

定报考经济学研究生，并朝着这一目标努力。然而，备考过程并不顺畅，去年10月研究生招生考试报名时，他发现原本计划报考的学校取消了经济学的研究生招考，而当时距离12月的研究生考试只剩下短短的两个多月。

放弃吗？不！武战杰没有犹豫，果断改报了本科专业的研究生。他的英语、数学等公共科目成绩很好，专业成绩也不错，经过一番突击努力，最终成功“上岸”。

401宿舍中第一个决定要考研的武战杰，却是最后一个收到考研成功的通知。

“表面不急，但心里还是着急的。”武战杰说，看到一个个舍友都陆续接到通知，他内心逐渐焦虑，大家也给他打气，“肯定得的，不用急。”

好事多磨，4月12日，好消息传来，武战杰终于接到了考研成功的通知。至此，401宿舍6人考研全员“上岸”。

3 全方位指导和服务 助力学生考研

“我们能成功‘上岸’，与学院和老师的关心和帮助是分不开的。”许嘉豪说，为了让他们能安心备考，学校给他们创造了良好的学习环境，学院辅导员经常到教室或者宿舍看望他们，给他们加油鼓劲，有时还贴心地送上水果或小贺卡，让他们在忙碌的复习中，感受到温暖和鼓励，备考之路上也更加充满斗志。

广西科技大学土建学院

2021级辅导员肖琳说，为了给同学创造良好的考研环境，营造良好的学习氛围，学校专门设置了考研教室、考研宿舍，日常还举办多种考研培训讲座等，在考前还举办考研誓师大会，给每一名考生都提供全方位的指导和服务。考生进入面试后，学校还组织模拟面试培训，由老师担当评委，开展实战练习，提高学生的应对能力和技巧，助力学生考研成功。

2 并肩作战相互帮助 自律认真坚持到底

“我本来不想考研的，是舍友的鼓励给了我信心。”考上广西大学研究生的李佳倍说，当时已经兼职打工的他，只想毕业后马上就业，是许嘉豪一次次的鼓励给了他勇气和信心。

“我就给他画‘大饼’，跟他说考研的好处，慢慢地他就心动了。”许嘉豪说，在舍友们的鼓励下，李佳倍从不想考，到纠结要不要考，最终决定一起加入到考研大军中。

“我是站在他们的肩膀上才少走了许多弯路。”李佳倍说，他是2024年3月才正式决定要考研的，不过他也感受到了其中的好处，“我可以直接参考他们的备考经验和方法。”

武战杰说，备考期间，无论暑假寒假，大家几乎每天都在学习。早上7时，一人醒来，全员起床，不用催促，自



大家在考研教室里学习。

律认真，养成了拿起书本就往教室赶的习惯。遇到难题就发到微信群里，大家相互探讨，直至破解。

“不管谁遇到了困难，我们都会给他鼓励。”李佳倍说，无

论生活中还是学习上，舍友之间经常相互照应，共同分享各种解题技巧，大家一起并肩作战，“我们的愿望就是一个人都不许落下。”

4 401宿舍的“上岸”心得

同一宿舍全员考研成功，他们都有哪些考研心得呢？

何焯新（考取福州大学研究生）：在备考过程中会遇到很多困难，而战胜困难的关键就是要有必胜的信心。

武战杰（考取太原理工大学研究生）：备考的过程就像在运动场上参加比赛一样，无论如何，都要坚持到底。

李佳倍（考取广西大学研究生）：在备考日子里，不管遇到什么困难，都要有良好的心态。

陈诗坤（考取海南大学研究生）：要想考研成功，需要有专注力与坚韧的奋斗精神。

许嘉豪（考取青岛理工大学研究生）：备考是个漫长

的过程，要警惕“贪多焦虑症”，要明白量不等于质，各类知识点要学会融会贯通。

陀华桂（考取成都理工大学研究生）：考研是一个人的修行，这趟旅程始于清醒的自我认知。

路虽远，行则将至，事虽难，做则必成。401宿舍的6名准研究生，未来可期！



扫一扫，看视频。